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Exercice n 1 ….6pts 

Soit la suite réelle (𝑢𝑛  ) définie sur IN par : 
𝑢0 = −

1

2

𝑢𝑛+1 = 𝑢𝑛
2 + 2𝑢𝑛

  

1 ) Montrer que pour tout n ∈IN on a :  −1  < 𝑢𝑛< 0 . 

2 )   a ) Montrer que la suite (𝑢𝑛  ) est décroissante sur IN . 

      b ) Déduire que (𝑢𝑛  ) est convergente et calculer sa limite . 

3 ) On considère la suite (𝑣𝑛 ) définie sur IN par : 𝑣𝑛  = ln( 1 + 𝑢𝑛 ) . 

a ) Montrer que (𝑣𝑛  ) est une suite géométrique de raison q = 2 . 

b ) Exprimer 𝑣𝑛  en fonction de n puis déduire que   𝑢𝑛  =𝒆 −𝒍𝒏𝟐 .𝟐𝒏 − 1 . 

c ) Retrouver alors la limite de 𝑢𝑛  . 

Exercice n 2…7pts 

A.     Soit la fonction 𝑓  définie sur IR  ∶  𝑓 𝑥 = 𝒙𝒆−𝒙   

1. Calculer  𝑓 0   𝑒𝑡    𝑓 1 . 

2. Montrer que 𝑓 ∙ 𝑥 =  𝟏 − 𝒙 𝒆−𝒙  

3. Calculer 𝑙𝑖𝑚𝑥→−∞ 𝑓 𝑥  et  𝑙𝑖𝑚𝑥→−∞ 
 𝑓 𝑥 

𝑥
  . Interpréter graphiquement les 

résultats. 

4. Donner le tableau de variation de 𝑓. 

5. Tracer la courbe  𝐶 𝑓 de 𝑓 dans un repère orthonormé  𝑂, 𝑖 , 𝑗   

 tel que OI=1cm et OJ=2cm. 

6. Soit 𝑨 l'aire en cm
2
 de la partie du plan limitée par la courbe  𝐶 𝑓   et les 

droites d'équation  𝑦 = 0  , 𝑥 = 0  𝑒𝑡 𝑥 = 1.  Montrer que 𝑨 =
𝟐𝒆−𝟒

𝒆
   𝒄𝒎𝟐 

B.     soit   𝒖𝒏 =
𝟏

𝒆
+

𝟐

𝒆𝟐
+

𝟑

𝒆𝟑
+ ⋯… . +

𝒏

𝒆𝒏
 

1. Montrer que 𝑢𝑛  𝑒𝑠𝑡 𝑐𝑟𝑜𝑖𝑠𝑠𝑎𝑛𝑡𝑒  

2. Vérifier que   𝑢𝑛= 𝑓 1 + 𝑓 2 + 𝑓 3 + ⋯+ 𝑓 𝑛  

a.    Soit   𝑘 ≥ 2      Montrer que pour tout 𝑥 ∈  𝑘 − 1 , 𝑘   

                             on a       𝑓 𝑘 ≤ 𝑓 𝑥 ≤ 𝑓 𝑘 − 1  

b. En déduire que           𝑓 𝑘 ≤    𝑓 𝑥  𝑑𝑥
𝑘

𝑘−1
  ≤ 𝑓 𝑘 − 1 . 
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Exercice n 3….7pts   

Les parties A et B sont indépendantes. 

Partie A : 

Soit un entier naturel  𝑛 ≥ 1 

1. Calculer  𝒆−𝒕𝒅𝒕
𝒏

𝟎
 

2. En utilisant une intégration par parties  

Calculer en fonction de n l’intégrale  𝒖𝒏 =  𝒕𝒆−𝒕𝒅𝒕
𝒏

𝟎
 

3. Soit   𝒗𝒏 =  𝒕𝟐𝒆−𝒕𝒅𝒕
𝒏

𝟎
 

Montrer que 𝒗𝒏 = 𝟐𝒖𝒏 − 𝒏𝟐𝒆−𝒏  , 𝑛 ≥ 1 

  Partie B : 

Soit    𝐼𝑛 la suite définie par     𝑰𝟎 =  𝒔𝒊𝒏𝒕 𝒅𝒕       
𝝅

𝟐
𝟎

 

𝑒𝑡         𝑰𝒏 =  𝒕𝒏𝒔𝒊𝒏𝒕 𝒅𝒕       

𝝅
𝟐

𝟎

, 𝑛 ∈ 𝐼𝑁∗ 

1.  Calculer 𝐼0 

2. Calculer 𝐼1  par intégration par parties  

3. En utilisant une intégration par parties, montrer que pour tout  𝑛 ∈ 𝐼𝑁∗ 𝑜𝑛 𝑎  

𝑰𝒏 = 𝒏 𝒕𝒏−𝟏𝒄𝒐𝒔𝒕 𝒅𝒕       

𝝅
𝟐

𝟎

 

4. En utilisant une intégration par parties, montrer que pour tout  𝑛 ≥ 2 𝑜𝑛 𝑎   

𝑰𝒏 = 𝒏  
𝝅

𝟐
 
𝒏−𝟏

− 𝒏 𝒏 − 𝟏 𝑰𝒏−𝟐 

5. En déduire 𝑰𝟐 et 𝑰𝟑.   Puis la valeur de ’intégrale   

𝑱 =   𝟏 − 𝟐𝒕 + 𝒕𝟐 − 𝒕𝟑 𝒔𝒊𝒏 𝒕 𝒅𝒕       

𝝅
𝟐

𝟎

 

 


